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El neoliberalismo

Objetivo General
Conocer que es el neoliberalismo, como se aplica y cual ha sido su impacto en Honduras actual.
Objetivo Específicos
I. Identificas las diferentes maneras en que se aplica el modelo neoliberal en Honduras. 
II. Identificar el impacto del Neoliberalismo en Honduras.
Introducción
“Se define como un conjunto de ideas políticas y económicas capitalistas que defienden la no participación del Estado en la economía, dejando por fuera cualquier injerencia gubernamental.”  La gente suele confundir el liberalismo con el neoliberalismo, sin embargo, los términos son similares, el neoliberalismo es diferente del liberalismo moderno. Ambos tienen sus raíces ideológicas en el liberalismo clásico del siglo XIX. El neoliberalismo defendía la libertad de los individuos contra el poder excesivo del gobierno.

Esta doctrina favorece la privatización de empresas y servicios que estaban en manos del sector público, bajo la deducción de que el sector privado es más eficiente. Lo cual seria ideal si los fondos son bien administrados, pero por el egoísmo que se vive en el mundo hemos visto decadente el neoliberalismo atreves de la historia.

La expresión neoliberalismo, comenzó a usarse de un modo más o menos habitual en la década de los ochenta del siglo pasado, y se ha generalizado en los últimos años para referirse a fenómenos muy distintos. 

Origen del neoliberalismo
El neoliberalismo surge como rebeldía a la intervención del Estado como asegurador de una mayor justicia social y toma fuerza gracias a las debacles de la economía capitalista del siglo XX, particularmente las registradas a finales de los años 20 y la de la década de 1970.  Adam Smith tuvo mucho que ver, acusando al gobierno de tener una “mano invisible” y que es mejor que el pueblo administre sus finanzas, Para el neoliberalismo, el Estado debería cumplir únicamente sus funciones fundamentales como organismo regente en la organización de la sociedad, de modo que se opone a su intervención en el funcionamiento de la economía, para así mantener a raya las regulaciones e impuestos al comercio y las finanzas. ‘En la década de 1960, el uso del término disminuyó en gran medida. El término se introdujo de nuevo en la década de 1980, debido a las reformas económicas realizadas en Chile durante la dictadura de Augusto Pinochet y que fueron impulsadas y supervisadas por economistas de la llamada Escuela de Chicago, los Chicago Boys.’


	
Ideología 
	La ideología y las políticas neoliberales se hicieron cada vez más influyentes, a medida que las economías nacionales se hicieron más interdependientes en la nueva era de la globalización económica,” los neoliberales también promovieron políticas de libre comercio y la libre circulación de capitales internacionales.” Sin embargo, el signo más claro de la nueva importancia del neoliberalismo fue el surgimiento del libertarismo como fuerza política, como lo demuestra la creciente importancia del Partido Libertario en los Estados Unidos y la creación de diversos grupos de expertos en varios países, que buscaron para promover el ideal libertario de los mercados y los gobiernos fuertemente limitados.

Es partidario de la reducción del gasto social, de propiciar la libre competencia, de las grandes corporaciones, y de debilitar y desintegrar los sindicatos. El neoliberalismo considera que la economía es el principal motor de desarrollo de una nación, por ello, además de considerar que todos los aspectos de la vida de una sociedad deberían estar subordinados a las leyes de mercado, defiende el libre comercio para propiciar una mayor dinámica en la economía, lo cual, en teoría, debería generar mejores condiciones de vida y de riqueza material. Otra idea más acompaña al programa neoliberal en todas sus versiones: la idea de la superioridad técnica, moral, lógica, de lo privado sobre lo público
[bookmark: cara] El neoliberalismo fue convalidado por los regímenes constitucionales que sucedieron a las tiranías del Cono Sur. Esta continuidad afianzó las transformaciones estructurales introducidas por el modelo derechista.

Características del neoliberalismo
Las características principales del neoliberalismo son seis: 
1. La desregulación, medio que elimina parte de los controles oficiales a favor de la producción privada de bienes y servicios.
2. Disincorporation de entidades publicas.
3. Venta de bienes de inversión a particulares.
4. Concesión a la iniciativa privada de servicios, principalmente los de Comunicaciones y transportes.
5. Eliminación de subsidios
6. Adelgazamiento del aparato burocrático.
7. Crecimiento del Ejercito Industrial de Reserva
Neoliberalismo en Honduras
El neoliberalismo en el país se presenta en: 
· La alta dependencia del capital extranjero.
· La industrialización por la vía de la sustitución de importaciones y
· resultó oneroso por sus costos, no competitiva.
· Una política de estabilidad de precios y tipo de cambio, que ya no era oportuna.
· El descuido en la agricultura
· La expansión del sector público en áreas afines al del sector privados.

A partir de 1990 con el ascenso al poder de Rafael Leonardo Callejas se inserta el modelo económico neoliberal en nuestro país, a través de las medidas de ajuste y de estabilización, las cuales contienen medidas para reducir el gasto público, aumentar el ingreso del Estado, devaluar el tipo de cambio para aumentar la competitividad y liberalizar los precios, así como reducir la protección arancelaria, generar incentivos a las exportaciones y fomentar la captación de inversión extranjera.
Efectos de las medidas económicas del modelo neoliberal en el año 1998 en Honduras
· 1990 se ha registrado una pérdida de potencialidad en el ahorro interno
· La privatización Excesiva
· La titulación, la concentración de propiedad de tierras y las demás medidas
· Deterioro de Nivel de Vida
· El desempleo
· La agricultura tradicional cede paso a la agricultura de exportación
· La expansión del sector público en áreas a fines al del sector privados .Estos lineamientos sirven de explicación a los ajustes estructurales del año 1990; y así se inicia el modelo económico neoliberal.
En efecto, la década de 1990, se caracterizó por la liberación de la economía, poca intervención del Estado, devaluación de la moneda, etc. Por tanto, en nombre de la estabilización y liberación de la economía se inició un proceso lento de desestabilización de las empresas del Estado. Fue una era de sometimiento a la nueva cara del capitalismo mundial, después de la caída del socialismo real: el neoliberalismo globalizado. La corrupción llevada a cabo por, Rafael L. Callejas, lo llevó a los tribunales en muchas ocasiones. De todas las acusaciones salió invicto (le otorgaron 16 cartas de libertad), preconizando una de las tantas parodias de la historia de la corrupción en Honduras. No obstante, desde el 2013, está preso en Estados Unidos por acusaciones de corrupción como directivo de la FIFA.. Su amo proveniente del norte, al que tanta fidelidad le dio, término traicionándolo. Es algo común en la geo estrategia de Estados Unidos utilizar peones en los países que quieren influir, para luego darles un puntapié cuando ya no los necesita.
También menciona que “El paquetazo establece la derogación de las exoneraciones a la importación de mercancías, el aumento al impuesto de la importación de combustibles, amplía la base del Impuesto Sobre la Renta (ISR), reduce el subsidio a la electricidad y contempla un aumento del 3% al Impuesto Sobre Ventas (ISV), es decir del 12% al 15%.

Los niveles de pobreza se han incrementado de acuerdo a organismos como el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) y el BM, a la vez que señalan que existían condiciones que experimentaron mejoras significativas durante la presidencia de Manuel Zelaya (2006-junio 2009), mientras que en los últimos 4 años dirigido por el régimen golpista por medio del binomio Lobo-Hernández, la pobreza ha repuntado en 7.7% afectando al 66.5%, y que ahora sufrirá un nuevo revés con más cobros arancelarios.
Con el sistema económico capitalista aplicado en nuestro país, hemos obtenido los siguientes indicadores: 64% de la población hondureña en la pobreza y 42% en la extrema pobreza; deuda externa más de 10,000 millones de dólares; índice de desarrollo humano (IDH) en 0.625, muy por debajo de países del  resto de América Latina; altas tasas de desempleo; las posibilidades de adquirir una vivienda son nulas; miles de hondureños huyen del país. 
La profundización del neoliberalismo en el gobierno de Pepe Lobo 2010-2014
Desde que el Partido Nacional (PN) volvió al poder en el 2010, tras la coyuntura política del golpe de Estado del 2009, las distintas elites lanzaron una estrategia para profundizar las políticas neoliberales. Las dinámicas seguidas han sido generar una red de corrupción de gran escala, endeudamiento del Estado con la banca privada nacional, entrega de los recursos ambientales a inversores extranjeros y nacionales, y desde luego, un resquebrajamiento de la mayor parte de las instituciones del Estado.

El gobierno del liberal de José Manuel Zelaya (2006-2009), apenas fue un paréntesis, de la influencia de los organismos internacionales en Honduras. Tras los fuertes encontronazos con el mandatario Manuel Zelaya, los sectores oligárquicos llevaron una campaña de destrucción del poco patrimonio del Estado. Después de la expulsión de Honduras en la OEA, diversas ayudas internacionales y préstamos fueron congelados en este país. La estrategia en momentos del cierre del financiamiento internacional, fue el endeudamiento con la banca privada nacional, para maniobrar con el equilibrio fiscal y la balanza de pagos, en un país que vive de la entrada de remesas y ayudas internacionales para sostener su pírrica economía.

Cuando JOH era presidente del Congreso Nacional, y tras ganar las elecciones internas, dentro de su partido, introdujo el Decreto 266-2013, donde se adjudicó un poder absoluto sobre todas las dependencias del Estado. Seguro de ganar las elecciones en 2013 –cuestionadas por fraude, igual que las recientes en noviembre del 2017– frente a la presidenciable Xiomara Castro de Zelaya, todos mirábamos venir un gobierno despótico. El cambio de gobierno de Pepe Lobo a Juan Orlando Hernández (JOH), se dio en pleno contexto de las protestas contra el desfalco del Seguro Social en 2013.

Efectos del neoliberalismo en Honduras en la actualidad
Tras desvirtuar el articulo pétreo de la Constitución que prohibía la reelección presidencial, siguiendo el camino de la izquierda del siglo XXI, paradójicamente, el gobierno maniobró en la Sala de lo Constitucional para habilitar a JOH, para postularse en la presidencia por segunda vez. Entre 2014-2018, las políticas económicas conllevaron a la neoliberización absoluta de la sociedad hondureña. Llamamos neoliberización a la puesta en práctica una estrategia para privatizar las empresas del Estado, incluir al sector privado con políticas públicas de inversión conjunta, crear un aparato militar preventivo contra cualquier intento de insurrección popular, manipulación de los contralores del Estado, como medios de blanqueamiento de los continuos casos de corrupción.

El Estado de bienestar en Honduras es apenas un recuerdo de las décadas de 1960 y 1970. ¿Cuáles han sido los impactos del neoliberalismo en Honduras? La deuda externa ha pasado de 3, 500 millones en 2009 a 7, 200 millones de dólares en 2018. Los derechos laborales pasaron del contrato colectivo al contrato por hora. Las jubilaciones pasaron del sector público al privado. Tenemos una deficiencia en seguridad, salud, educación, etc.
Enorme cantidad de desempleados en el país y mayor poder de las empresas privadas. También mostraremos otro de los grandes impactos que ha acarreado el Neoliberalismo en nuestro país como lo es el aumento de la devaluación de la moneda Nacional. Si recuerdan para los años de iniciación del modelo Neoliberal en el país la devaluación de la moneda según rodil Rivera, el dólar se mantenía al dos por uno en 1980 y en 1989 se cotizaba en el mercado paralelo a L.3.50 por dólar. 
Para los años de iniciación del modelo Neoliberal en el país la devaluación de la moneda según rodil Rivera, el dólar se mantenía al dos por uno en 1980 y en 1989 se cotizaba en el mercado paralelo a L.3.50 por dólar. Ahora bien en la actualidad (2019) el dólar se encuentra en la compra L.24.6233y en la venta a 24.7957.


Conclusiones
Después de 15 años de haberse puesto en marcha la aplicación del neoliberalismo, El neoliberalismo en la actualidad ha pretendido construir un sistema donde las elites sean dominantes, ya que este modelo no está elaborado conforme a la realidad nacional, y el gobierno en vez de buscar posibles soluciones a la problemática del país no cumple con la directriz por que perdería su fuerza política y debido a ello surgen los efectos negativos como los que se observaron en Honduras desde 1990 hasta la actualidad.
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