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El capitalismo surgió después del feudalismo en el siglo XVI, es una forma de administración de la economía basada en que los recursos de producción son titulados como privados. En esta forma de administración de economía existe un capitalista y un trabajador, el capitalista es el dueño de los recursos y el que acumula y reproduce capital. El trabajador por otra parte cumple con su labor para recibir un salario. Estos dos caracteres trabajan juntos para darle al cliente o consumidor la mayor utilidad al momento de comprar un producto o servicio. 
Aunque al principio el capitalismo fue visto como una solución a los problemas del feudalismo, dando oportunidad a todos los ciudadanos a tener su propia propiedad privada y darle la oportunidad de crear capital propio ha sido muy criticado por su explotación a trabajadores y por dar prioridad a la empresa privada. El capitalismo es conocido por crear grandes cantidades de capital pero las riquezas son distribuidas solo para una parte pequeña de la sociedad, la parte capitalista. 












Adam Smith (1723-1790) 

División de Trabajo:
En su obra Investigación De La Naturaleza Y Causas De La Riqueza De Las Naciones, Smith hace claro su idea de la distribución del trabajo la cual establece que para el crecimiento económico eficaz cada trabajador debe especializarse en un trabajo concreto para poder trabajar mejor y más rápido. Básicamente dice que la cooperación de las fuerzas laborales en diferentes tareas y roles logran la eficiencia. Smith decía que gracias a la división de trabajo las maquilas se ahorraban más tiempo, capital  y la producción aumentaba. 
Una empresa o maquila necesita de muchos trabajadores para que hagan diversas tareas pero cuando todos los empleados trabajan en todas las áreas, se utilizan más materiales para cada uno, se gasta más tiempo porque el tiempo para trabajar en la cada tarea está regulado. Al contrario si las tareas de los trabajadores están distribuidas y cada empleado debe enfocarse en hacer su tarea asignada a la perfección se ahorra más herramientas y se ahorra más tiempo. 
Por ejemplo en una fábrica de chocolates hay muchas labores y roles que hacer. Hay que mezclar el chocolate con la leche y otros ingredientes, ponerlos a hervir, ponerlos en refrigeración, cortar el chocolate en barras, envolverlos, etc. Si un grupo de trabajadores se encarga de especializarse en una tarea y los demás en otra lo harán de una manera más rápida y eficaz porque ya tendrán experiencia. En cambio si todos los empleados hacen las mismas tareas al mismo tiempo se creara más desorden y la producción no será la misma. 
Este sistema también necesitaba de diversificación de sueldos, porque hay algunas tareas que son más difíciles que otras, estas deben tener un sueldo más alto que impulse a los trabajadores a hacerlos. Al mismo tiempo dichos empleos más difíciles necesitan de un entrenamiento previo que garantice que sea hecho de la mejor manera, un ejemplo de esto podría ser la especialización en envolver regalos o paquetes de comida. 



Libertad de Mercado:

De acuerdo a Adam Smith la economía debe trabajar lo más libre posible, el estado debe dejar al individuo que sea libre y solo preocuparse de tres aspectos: 1) mantener la seguridad del estado en contra de enemigos 2) administrar la justicia 3) encargarse de las instituciones públicas.  La liberación económica según el promovía  la competencia, el mejoramiento de empresas, el avance y el beneficio de consumidores. 
En este pensamiento primeramente se establece que las personas se mueven por dos intereses específicos, el bienestar y la libertad. El bienestar de cada ciudadano se logra a través de la propiedad privada y el crecimiento económico,  por otra parte la libertad  se logra cuando un ciudadano tiene la capacidad de elegir libremente con algunas regulaciones. Al juntar estos dos se logra que el mercado se regule, haciendo que el interés personales se cumplan pero al mismo tiempo se logra el interés colectivo de una sociedad.  
Este pensamiento da importancia a que para el crecimiento económico se debe prevenir la intervención del estado en la economía, el estado no debe de interponerse en la decisiones económicas de los individuos o de una empresa, basta con la oferta y la demanda para conseguir la estabilidad económica. 
Para Smith la economía puede funcionar sin la intervención y la guía del estado, él decía que una mano invisible regulaba el funcionamiento de la economía del mercado y que los interés personales al final ayudaban al interés colectivo. El intercambio voluntario y los mercados abiertos son suficientes y necesarios para el crecimiento económico sin necesidad de regulaciones del estado. 
Lo que él quería promover con el pensamiento de la libertad económica era que la economía creciera y el capital aumentara gracias a un mercado en donde los individuos deciden de qué manera operaran y como expandirán los mercados.  De esta manera el mercado es más diverso para diferentes tipos de intereses y diferentes tipos de consumidores, el beneficio del  interés colectivo también es beneficio del interés colectivo y así se logra la estabilidad económica en un estado. 



El capitalismo es conocido como un sistema económico en el cual los medios de producción son de propiedad privada, el mercado es un mecanismo que permite asignar los recursos de una manera eficiente y finalmente el capital es la fuente que genera riqueza. El capitalismo hace claro que los recursos productivos son titulados como privados, es decir que pertenecen a personas que los han privatizado y no pertenecen al estado. 
Sus dos factores fundamentales de producción son el trabajo y el capital, el trabajo en el capitalismo no es forzado sino es proporcionado a quien lo desea emplear a cambio de salarios monetarios. El capital y beneficio económico es lo que obtienen los que organizan los medios de producción.  Entre más un individuo persiga la competencia de mercado y beneficio económico, mas riquezas habrá y los recursos aumentaran. 

Principios básicos del capitalismo: 
Protección a derechos individuales: Derecho individual a tener propiedad privada de capital y de medios productivos. 
Libertad de empresa: Cualquier ciudadano es libre de comenzar o terminar proyectos empresariales. 
Mercado Competitivo: La oferta y la demanda definen el precio de intercambio. 
Opciones y alternativas de productos: Los individuos de una sociedad pueden elegir las opciones que hay en los productos y servicios. 

El capitalismo tiene tres caracteres que se encuentran en el mercado:
Capitalistas: Son los que poseen los medios de producción, los dueños de las empresas que buscan el aumento de sus ganancias mediante el aumento productivo. 
Trabajadores: Los que trabajan los medios de producción y reciben un salario monetario a cambio. 
Consumidores: El que compra el bien o servicio. 


El estado o el gobierno en el capitalismo solo está encargado de controlar los problemas que hay en el mercado y debe fomentar la competencia pero aparte de esto no tiene un rol mayor. Esto es debido a que el capitalismo apoya la libertad económica, es decir que las personas tienen la libertad de elegir como operan en el mercado y los recursos monetarios son de los individuos que los ganan, no del gobierno. Muchos ven esto como algo que es para bien pero otros critican el hecho que el capitalismo crea un montón de ingresos monetarios para una cierta cantidad de personas y deja a la mayoría con lo que resta. 
El debate de si el capitalismo es para bien o para mal ha sido discutido desde hace mucho tiempo. Por una parte está el pensamiento que el capitalismo crea un sistema en donde el proletario trabaja y no gana mucho y el dueño de una empresa se lleva todas la riquezas y por otra parte está el otro pensamiento que el capitalismo produce un avance económico y tanto el proletariado como el dueño tienen beneficios. Estas dos ideologías son muy diferentes y generalmente traen el debate de socialismo contra capitalismo. 
El socialismo es un sistema económico contrario al capitalismo en términos de propiedad privada. El socialismo defiende a la propiedad social diciendo que los recursos que se producen en un país deben pertenecer al estado y debe ser manejado por el gobierno. Ya que ambos son sistemas económicos muy conocidos y aplicados es importante recalcar sus diferencias para poder entender ambas perspectivas. 
Diferencias entre el capitalismo y el socialismo: 
1) En el capitalismo los bienes de producción son privados, en el socialismo son de todos y del estado. 
2) El principal objetivo del capitalismo es la producción de capital e ingresos y el del socialismo es una sociedad sin clases sociales. 
3) Existe un dueño de los medios de producción que obtiene más ganancias, no hay propietarios de los medios de producción. 
4) El mercado es libre en el capitalismo, el gobierno regula el sistema económico en el socialismo.  
Aunque ambos son muy diferentes y tienen ideologías muy distintas para la estabilidad económica y social de un estado. Ambos son sistemas de producción económica que buscan formar un estado en donde sus ciudadanos tengan todos los ingresos necesarios y al mismo tiempo que la economía se mantenga estable. Sin embargo, ninguno de los dos sistemas  ha podido ser completamente exitoso a través de los años. 

Karl Marx (1818-1883) 

“La razón última de todas las crisis reales es siempre la pobreza y la limitación del consumo de las masas frente a la tendencia de la producción capitalista a desarrollar las fuerzas productivas como si no tuviesen más límite que la capacidad absoluta de consumo de la sociedad”. 
Esto lo dijo Karl Marx al referirse a como el sistema capitalista aunque crea grandes cantidades de recursos monetarios y capital, al final terminaría por autodestruirse y desaparecer. Él decía que el acumular grandes cantidades de riquezas obtenidas por pocas personas terminaría por crear una crisis en donde abunda el desempleo y el exceso de oferta. Las diferencias entre el proletario y propietario y la lucha entre las clases sociales terminarían en revolución y en avance hacia el socialismo para después avanzar a la implantación del comunismo. 
Marx decía que el sistema capitalista da prioridad a la producción y el dinero y menos al ser humano y las cosas que le traen satisfacción. El capitalismo se centra en producir y en poder convertir todo en mercancía para así producir más, recolectando riquezas y creando imperios de producción enormes, sin embargo los ciudadanos serian esclavos del trabajo que requiere producir y nunca tendrían la oportunidad de disfrutar de todos los recursos del país. 
El problema del capitalismo es que todo se relaciona con dinero, incluso las cosas materiales que son creadas para satisfacer a los individuos termina siendo vendida para obtener una ganancia. El problema según Marx es cuando tiene más valor lo que se cambia que el valor de lo que se usa, cuando ocurre esto los recursos naturales se vuelven medios para obtener riqueza más que medio para satisfacer a los humanos. 
El capitalismo es un sistema de consumismo y acumulación de bienes que al final no son repartidos igualmente y la inequidad es grande en una sociedad. Causando que las diferencias sociales ocasionen una división entre los ricos y pobres y termine por destruir dicho sistema, pero al mismo tiempo crea la escases y la esclavitud en la masa trabajadora de un estado. Al final no es muy diferente del feudalismo, ambos ocasionan la desigualdad y abuso.


Conclusión

El capitalismo es un sistema económico que tiene la capacidad de producir grandes cantidades de capital y permite el avance económico. Permite a los ciudadanos tener propiedad privada e ingresos propios sin necesidad de la intervención del estado lo cual crea que las personas tengan bienes propios que están protegidos por ley. Promueve la libertad de mercado, haciendo que las personas tengan la elección de cómo manejar el intercambio monetario dejándolo que el solo fluya por medio de la oferta y demanda. Sin embargo, aunque es un sistema que crea oportunidad para la creación de riquezas muy grandes, es un sistema que solo le permite dichas riquezas a la minoría y excluye a la mayoría. 
Ocasionando que un estado se divida por las clases sociales y que la desigualdad abunde, es un sistema que se aprovecha del proletariado y crea contienda entre el empleado y el propietario. Un sistema económico en el cual abunda el dinero pero solo para ciertas personas es un sistema que eventualmente se autodestruirá porque, la escases abundara en la mayoría de ciudadanos aunque haya muchos ingresos y las diferencias sociales estarán muy presentes lo cual ocasionara contienda. 
El capitalismo es un sistema en el cual todo se mueve alrededor de la producción de dinero y el valor de las cosas naturales no tiene el mismo valor que las cosas mercantiles. Lo primordial es lo que se puede vender y lo producido y deja a un lado al ser humano como algo que es prioridad. El fin del capitalismo no es el bienestar de los ciudadanos sino el crecimiento económico y el incremento de riquezas. 
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